Alokacja przeplywéw z jednoczesnym planowaniem topologii:
Metoda wprowadzenia decyzji nt. instalacji wezléw — modyfikacja grafu opisujacego topologie:

I(L)P i MI(L)P:

Problem programowania catkowitoliczbowego (liniowego) I(L)P:

e max z = cX,
o s.t. Ax<b,x>0 (ograniczenia liniowe),
. x: calkowite (ograniczenie na catkowitoliczbowos$é).
Przyktad:
e max z = 51 + 5z2,
e s.t. 2z1 + z2 < 10,
° z1 + 222 < 10,
. z1 > 0, z2 > 0 i catkowitoliczbowe.
T2
7
6

max bx) + bxa

N W

Problem mieszanego programowania catkowitoliczbowego (liniowego) MI(L)P:

e max z=cx+dy
e s.t. Ax+Dy <b,x,y >0 (ograniczenia liniowe),
. x: catkowite (ograniczenia na catkowitoliczbowosé).
Przyktad:
e max z = 2x1 — 2y1,
e s.t. —2z1 —y1 < =3,
. 5z1 —2y1 <17,
. —2y1 < —1,
. z1 > 0 i catkowite, y; > 0.
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Klasy zlozonoéci (rysunek odpowiada sytuacji, ze P # NP):




N NP-trudny /

Relaksacja liniowa (LR) problemu MILP (max f):
Ograniczenia (dla problemu MILP, ktéry nie jest ani sprzeczny ani nieograniczony):
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-+ prRt: rozwiazanie optymalne LR stanowi ograniczenie gérne wartos$ci optymalnej fminp
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+ fuiLp (x): dla dowolnego x € X stanowi ograniczenie dolne warto$ci optymalnej f
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Przyktad rozwigzywania problemu plecakowego:

e max z = 8x; + llxy + 6x3 + 4ay;

e s.t.: 5x1 + Txo + 4x3 + 34 < 144

. z; € B={0,1}, j=1,2,3,4.

Kroki rozwiazywania z uzyciem metody B&B:

1. Rozwigzanie problemu zrelaksowanego (LR): 1 =1, 2 = 1, 3 = %, xqg =012z =22,

2. Na pewno nie bedzie rozwigzania caltkowitoliczbowego o lepszej warto$ci optymalnej funkcji celu (lepszej niz 22).
3. Jesli rozwigzanie (LR) zawiera z4 = 0 to na pewno nie znaczy, ze w rozwigzaniu problemu (IP) tez tak bedzie!

4. Dalsze kroki:

Relaksacja liniowa

T
x1 =120 =1,23 = 5:L4 = 0
Rozwigzanie utamkowe, z = 22

Wymuszamy: z3 = 0
z1 =129 =1,23 =0,24 = é Wymuszamy: z3 = 1
Rozwigzanie utamkowe, z = 21% z1 =1,20 = %,:c3 =1,24=0
Nie ma lepszego Rozwigzanie utamkowe, z = 21%
rozwigzania niz 21: og;micznik
Wymuszamy: z3 = 1,22 =0 Wymuszamy: z3 = 1,20 = 1
1 =120 =0,23 =1,24 =1 11:%,12:1,903:1,904:0
Tylko dlatego, ze. . . Rozwigzanie catkowitoliczbowe, z = 18 Rozwigzanie utamkowe, z = 21%

W przeciwnym

przypadku,
podzial
bytby znowu Wymuszamy: 3 = 1,22 = 1,21 =0 Wymuszamy: 73 = 1,22 = 1,21 = 1
niezbedny! z1=0,r2=1z3=1,24=1
Rozwigzanie catkowitoliczbowe, z = 21 srelion ey

Rozwiazanie optymalne!



